
Meb©‡g›U mv‡qÝ nvB¯‹zj, †ZRMuvI, XvKv| 

evwoi KvR 

4_© †kÖwY  -  welqt evsjv 

c~Y©gvb-100 

1| eo cÖkœ¸wji DËi `vI:           4 × 5= 20 

 K)  †Kvb †Kvb gvm wb‡q †Kvb †Kvb FZz nq? ewj I wjwL| 

 L) eo ivRv †Kb †QvU ivR¨‡K Rq Ki‡Z cvi‡jb bv? 

 M) e„× gwnjv †Kv_vq kx‡Z KuvcwQj? †LvKv Zv‡K Kxfv‡e mvnvh¨ K‡i? 

 N)  cÖRv‡`i cÖwZ nhiZ Dgi (iv) Gi fv‡jvevmvi GKwU D`vniY `vI| 

 O) KLb †_‡K gvby‡li mf¨Zvi c‡_ bZzb hvÎv ïiæ n‡jv? 

 

2| †QvU cÖkœ¸wji DËi `vIt          2 × 5= 10 

 K) †eqviviv †Kv_vq cvjvj? 

 L) †mvbviMuvI †Kv_vq Aew¯’Z? 

 M)  m ©̀viwR‡K †Pbv hvq Kx †`‡L? 

 N) eyjeywj cvwL †`L‡Z †Kgb? 

 O) KLb Mv‡bi cvjv mv½ n‡jv? 

 

3| kãv_© wj‡L evK¨ •Zwi Kit         2 × 5= 10 

 K) jeYv³ L)   i³-wcQj      M)  ivg-LUvLU  N)  micywiqv     O)  wP‡j‡KvVv|   

              

4| wecixZ kã wjLt           2 × 5= 10 

 K) Av‡jv L)   `vuov‡bv      M)  XvKv               N)  bexb     O)  gyw³| 

 

5| wb‡Pi weivgwP‡ýi e¨envi †`Lv|         2 × 5= 10 

 K) |  L)   !            M)  ?     N)  ,         O)  ; 

 

6| ỳBwU K‡i mgv_©K kã ev cÖwZkã wjLt        2 × 5= 10 

 K) AvKvk L)   AÜKvi      M)  eb             N)  b`x     O)  ivRv| 

 

7| iPbv wjLt                               20 

 Ògnxqmx †iv‡KqvÓ 

 

8| wPwV/`iLv Í̄ wjLt               10 

 mgqgZ †eZb cÖ`vb bv Kivq Rwigvbv gIKz‡di Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU `iLv¯Í |    
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Meb©‡g›U mv‡qÝ nvB¯‹zj, †ZRMuvI, XvKv 

evwoi KvR 

4_© †kÖwY - welqt- MwYZ 

c~Y©gvb-100 

1| †Zvgvi Kv‡Q wb‡Pi QqwU msL¨v KvW© Av‡Q| 0, 1, 3, 9, 7, 4                                                     2.5×4 =10 

 K) e„nËg msL¨v wjL|  L) ÿz`ªZg msL¨v •Zix Ki|      

 M) e„nËg we‡Rvo msL¨v wjL|     N) ÿz`ªZg †Rvo msL¨v wjL|                            

2| gv I †g‡qi eq‡mi mgwó 112 eQi| hv †Zvgvi evevi eq‡mi 4 ¸Y| 10 eQi c~‡e© †g‡qi eqm wQj 27 eQi|   2.5×4 =10 

 K) †Zvgviv evevi eqm KZ?  L)  †g‡qi eZ©gvb eqm KZ?                                                                                          

 M)  gv‡qi eqm 8 eQi ci KZ n‡e?  N)  wZb R‡bi †gvU eqm KZ? 

3| wb‡Pi mgm¨v ¸‡jv‡K mvaviY MvwYwZK ev‡K¨ cÖKvk K‡i mgvavb Ki| 3+4+3=10 

 K) 5wU †cwÝ‡ji `vg 60 UvKv n‡j 9wU `vg KZ? 

 L) fvRK fvM‡kl Gi 3 ¸Y Ges fvMdj fvR‡Ki 4 ¸Y| fvM‡kl 2 fvR¨ KZ? 

 M) †Zvgvi evevi gvwmK †eZb 7,500 UvKv| cÖwZ gv‡m LiP 7,250 UvKv| GK eQ‡i KZ UvKv Rgv‡Z cvi‡eb| 

4| †Kvb MvwYwZK evK¨wU mwVK I †KvbwU fzj Zv hvPvB Ki|                      2.5× 4 =10 

 K) 76Ñ34+30 = 70Ñ (34Ñ30)    L)  200Ñ25 × 4 ≠ (200Ñ25) × 4 

 M) 32÷4÷2   32÷ (4÷2)         N) 3×6+4×2 = 3× (6+4) ×2 

5| j.mv.¸  I  M.mv.¸ wbY©q Ki|                                                                                             5×2 =10 

 K)  9, 12, 18 Gi j. mv. ¸ | 

 L) 8, 12, 24 Gi M. mv. ¸| 

6| GK Rb K…lK mewR †ÿ‡Zi  As‡k †eMyb  As‡k euvavKwc Ges  As‡k dzj Pvl K‡ib|                        5×2 =10 

 K) †gvU KZ As‡k Pvl K‡ib? 

 L)  KZ Ask Lvwj i‡q‡Q? 

৭| †hvM Ki:                                                                                                                    2.5×2 =5 

 K)      3.57   L) 3.079 

    1.24             0.921 

8| we‡qvM Ki:                                                                                                                  2.5×2 =5 

 K)      5.38   L) 1.467 

         -2.19            -0.397 

 

9| GKwU AvqZvKvi dUej gv‡Vi •`N© 100 wgUvi Ges cÖ ’̄ 70 wgUvi 

 K) •`N©̈  KZ †mw›UwgUvi|   2         L) gv‡Vi †ÿÎdj KZ?   4 M) gv‡Vi cwimxgv KZ?    4 

 

10| Lvwj Ni c~iY Ki:  |                                                                                                         5×2 =10 

 K)  1 N›Uv =            †m‡KÛ|        

 L)  1 mßvn =        N›Uv| 

 M) 120 wgwbU + 60 wgwbU =            N›Uv               wgwbU| 

 N) mvjgvi eqm 10 eQi 9 gvm =     w`b|  

 O) †Zvgvi Rb¥ ZvwiL 5-4-2011 n‡j 30-8-2021 Zvwi‡L eqm KZ? 

11| AsKb K‡I bvg wjLt|                                                                                                      5×2 =10 

 K) †iLv  L) †iLvsk M) mg‡KvY N) mgevû wÎfzR| 

 O) 4, 5, 6 †mw›UwgUvi evû wewkó GKwU wÎfzR| 
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Government Science High School 
Home Work 

Class Four - Subject - English 

Full Marks -100 
 

1. Make sentences with the following words                                                                                             1×10 = 10 

 Farmer, doctor, nurse, tiger, walk, elephant, tiger, laugh, extra, much. 

2. Write the word meaning of the following words.                                                                                 1×10 = 10 

 Laugh, tiger, visit, zoo, small, big, baby, name, pilot, fly,  

3. Answer the following questions.                                                                                                               2×5 = 10 

 a) What class are you in? 

 b) What is the name of your school? 

 c) What is the letter about? 

 d) What is Reshma?  

 e) How did the mouse cat the net? 

4. Write the letter to your friend thanking him for sending you nice gift on your birthday.                           10 

5. Write a dialogue between you and your friend about your aim in life.                                                           10 

6. Write a paragraph about a famous painter.                                                                                                      10 

7. Make W-H question of the following sentences.                                                                                      2×5= 10 

 a)  Alex is a student (use what) 

 b) Hasan is seven years old (use how). 

 c) She teaches English (use what). 

 d) His favorite color is green (use whose). 

 e) Hasan gets up at 6, o’clock (use when). 

8. Use punctuation mark’s and capitalization where necessary.                                                               2×5 = 10 

 a) manik has a sister  b)   do you live in rajshahi 

 c) be carful                                          d)   look there are two frags  

 e) stop do not do that 

9. Write a letter to your friend inviting him to attend on your birthday.                                                           10 

10. Answer the following questions                                                                                                                2×5 = 10 

 a) What is tense? How many kinds of tenses are there in English. Name them with example. 

 b) What is parts of speech? Write their names with example. 
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Meb©‡g›U mv‡qÝ nvB¯‹zj, †ZRMuvI, XvKv 

evwoi KvR 

4_© †kÖwY - welqt- evsjv‡`k I wek^ cwiPq 

c~Y©gvb-100 

 

1| wb‡¤œi eo cÖkœ¸wji DËi `vI:          10×7 = 70 

 

 K) cwi‡ek ej‡Z Kx eyS? Avgv‡`i mvgvwRK cwi‡e‡k Av ª̀© Rjevqyi cÖfve eY©bv Ki| 

 L)  ÿz`ª b„-†Mvôx ej‡Z Kv‡`i‡K †evSv‡bv n‡q‡Q? Kxfv‡e eZ©gv‡b ÿz ª̀ b„-†Mvôxi RxebhvÎv e`‡j hv‡”Q? 

 M)  •bwZK¸bvejx ¸‡jv Kx Kx? •bwZK ¸b¸‡jvi g‡a¨ †KvbwUi gva¨‡g Zzwg mycwiwPZ n‡Z PvI? 

 N) iv¯Ív, cvK©, we`¨vjq, †mZz Kx iKg m¤úwË? cÖvK…wZK m¤ú` iÿvq Avgviv Kx Kx Ki‡Z cvwi?  

 O)  Rjevqy Kv‡K e‡j? Gwkqv gnv‡`‡ki Rjevqyi cÖK…wZ eY©bv Ki| 

 P) ga¨hy‡M evsjvi e¨emv-ewY‡R¨i weeiY `vI| 

 Q) e½eÜy‡K †Kb KvivMv‡i e›`x Kiv n‡qwQj? 

 

2| wb‡¤œi cÖkœ¸‡jvi mswÿß DËi `vI|                 6×5 = 30 

 K) evOvwj ms¯‥…wZi ỳBwU Dcv`v‡bi bvg †jL| Avgv‡`i ms¯‥…wZi cÖavb cÖavb •ewkó¨ Kx Kx? 

 L) RbmsL¨vi NbZ¡ ej‡Z Kx eyS? AwZwi³ RbmsL¨vi mvgvwRK KviY¸‡jv Kx Kx? 

 M) †Kvb ỳBwU cÖvK…wZK ỳ‡h©v‡M Avgiv †ewk AvµvšÍ nB? eb¨v cÖwZ‡iv‡ai Dcvq¸‡jv Kx Kx? 

 N) Avgv‡`i †`‡k KqwU FZz Av‡Q? FZz¸‡jvi bvg †jL| 

 O) MÖvgxb AÂ‡ji 3wU I kni AvÂ‡ji 3wU myweavi bvg D‡jøL Ki| 

 P)  ÔbvMwiKÕ ej‡Z Kx eySvq? 2wU ivR‣bwZK I 2wU A_©‣bwZK AwaKv‡ii bvg †jL| 
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Meb©‡g›U mv‡qÝ nvB¯‹zj, †ZRMuvI, XvKv 

evwoi KvR 

4_© †kÖwY - welqt- weÁvb 

c~Y©gvb-100 

[we: ª̀: mKj cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e] 

 

                                             K-wefvM:                                2×10 = 20 

 

 1| Dw™¢` I cÖvYxi g‡a¨ ỳBwU cv_©K¨ wjL| 2| dmj AveZ©b Kv‡K e‡j? 

 3| wfUvwgb ÔweÕ Kg‡cø· Kv‡K e‡j? 4| Lvevi m¨vjvBb •Zwii c×wZ wjL| 

 5| Rxevk¥ R¦vjvwb Kv‡K e‡j? 6| †m․iRMr Kxfv‡e MwVZ? 

 7| Av`ª©Zv ej‡Z Kx †evS? 8| mv‡c KvU‡j Avgiv Kx Ki‡ev? 

 9| K‡¤úv÷ Kx?  

 10| cÖwZR‡bi 10 eM©wgUvi RvqMv cÖ‡qvRb n‡j, 120000 R‡bi KZUzKz RvqMv cÖ‡qvRb? 

 

                                                L- wefvM                               8×10 =80 

        

 11| cÖvK…wZK cwi‡e‡ki Dci RbmsL¨v e„w×i cÖfve e¨vL¨v Ki| 

 12| Lv‡`¨i gva¨‡g Kxfv‡e kw³i cÖevn Ae¨vnZ _v‡K Zv e¨vL¨v Ki| 

 13| Rx‡ei Dci cwi‡e‡ki cÖfve wjL| 

 14| gvwU ~̀l‡Yi KviY mg~n wjL| gvwU Kxfv‡e msiÿY Kiv hvq? 

 15| ch©vß cywó Dcv`vb cvIqvi mnR Dcvq eY©bv Ki| 

 16| my¯’ _vKvi Dcvq¸‡jv eY©bv Ki| 

 17| cixÿvi mvnv‡h¨ Avgiv Kxfv‡e cÖgvY Ki‡Z cvwi †h, evqy GKwU c`v_©? 

 18| cÖvK…wZK m¤ú` msiÿ‡Yi ỳBwU Dcvq eY©bv Ki| 

 19| wPÎmn Puv‡`i `kv¸‡jv wjL| 

 20| †Kv‡bv e¨w³ we`¨yr¯ú„ó n‡j, Zv †_‡K D×vi Ges Gi wPwKrmv eY©bv Ki| 
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Meb©‡g›U mv‡qÝ nvB¯‹zj, †ZRMuvI, XvKv| 

evwoi KvR 

4_© †kÖwY - welqt Bmjvg I •bwZK wkÿv 

c~Y©gvb-100 

1| eo cÖkœ¸wji DËi `vI:                 7 × 10= 70 

 K)  ms‡ÿ‡c Avjøvni cwiPq `vI Ges ÒAvjøvn me©kw³gvbÓ K_vwUi A_© eywS‡q wjL| 

 L) Avmgvwb wKZve Kv‡K e‡j? ms‡ÿ‡c me©‡kl Avmgvwb wKZv‡ei eY©bv `vI| 

 M) Bev`Z k‡ãi A_© Kx? Bev`Z Kv‡K e‡j? Avhv‡bi ¸iæZ¡ eY©bv Ki| 

 N)  mvjv‡Zi AviKvb KqwU I Kx Kx? mvjv‡Zi mvgvwRK ¸bvewj eY©bv Ki| 

 O) eo‡`i mv‡_ Avgv‡`i †Kgb e¨envi Kiv DwPZ? AveŸv-Av¤§vi mv‡_ fv‡jv e¨env‡ii ZvwjKv ‣Zwi Ki| 

 P)  mZ¨ev`xi cÖwZ gvby‡li avibv †Kgb? Iqv`v cvjb Kivi DcKvwiZv eY©bv Ki| 

 S) KziAvb gwR` wZjvIqvZ m¤ú‡K© gnvbwe (m:) Gi evYxwU wjL Ges niKZ Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| 

 R) gvLivR Kv‡K e‡j? gvLivR KqwU? m~iv Avb-bvmi evsjv D”PviY I A_©mn wjL| 

 S) gynv¤§` (m:) Gi Pwi‡Îi cuvPwU my›`i Av`k© wjL| mvgvwRK Rxe‡b D³ Av`k©̧ ‡jvi ¸iæZ¡ Kx eY©bv Ki| 

 T) wkï gynv¤§` (m:) Kxfv‡e A‡b¨i AwaKvi msiÿY K‡i‡Qb eY©bv Ki| gnvbwe (m:) wbR nv‡Z Kx Kx KvR 

Ki‡Zb? wbR wbR cwiev‡i wbR nv‡Z Ki‡Z cviv hvq Ggb cuvPwU Kv‡Ri ZvwjKv •Zwi Ki| 

 

2| †QvU cÖkœ¸wji DËi `vI:                3× 10= 30 

 K)  PviRb cÖwm× †d‡ikZvi bvg wjL Ges Bgvb gydmmv‡j KqwU wel‡qi D‡jøL Av‡Q wjL| 

 L) †QvU wKZve †K Kx e‡j? me©‡kl bwe †K? 

 M) cuvP Iqv³ mvjv‡Zi bvg wjL Ges ZvnvivZ m¤ú‡K© gnvbwe (m:) Kx e‡jb? 

 N)  AvmmvjvZz LvBiæg wgbvb bvIg-Gi A_© Kx? &C‡`i w`‡bi mybœZ KvR¸‡jv Kx Kx? 

 O) mZ¨ev`x Kv‡K e‡j? me cv‡ci g~j †KvbwU? 

 P)  wkÿ‡Ki mv‡_ †`Lv n‡j Kx Kie? gnvbwe (m:) eo‡`i mv‡_ †Kgb e¨envi Ki‡Zb? 

 S) Aviwe  nid KqwU I wKwK? Zvk`x` Kv‡K e‡j? D`vniY `vI? 

 R) gvÏ Kv‡K e‡j? gv‡Ïi nid KqwU I wK wK? mvwKb Kv‡K e‡j? 

 S) gynv¤§` k‡ãi A_© Kx? gnvbwe (m:) KZ wLª÷v‡ã †Kv_vq Rb¥MÖnY Ki‡b? 

  T) Òwnjdyj dzRyjÓ Kx? gnvbwe (m:) PvKi‡`i m¤ú‡K© Kx e‡j‡Qb? 
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Meb©‡g›U mv‡qÝ nvB¯‹zj, †ZRMuvI, XvKv 

evwoi KvR 

4_© †kÖwY - welqt- wn› ỳ ag© I •bwZK wkÿv 

c~Y©gvb-100 

 

1| mswÿß  cÖkœ wjL:          2×10 = 20 

 

 K) Ck^i‡K ¯̂q¤¢y ejv nq †Kb? 

 L) ỳM©v‡K wÎbqbv ejv nq †Kb? 

 M)  gnwl© ej‡Z Kv‡`i †evSv‡bv n‡q‡Q? 

 N) cvÛeiv †Kb e‡b †h‡Z eva¨ nb? 

 O) mnbkxjZvi A_© Kx? 

 P) †`eivR B› ª̀ †Kb wk‡ei Kv‡Q wM‡qwQ‡jb? 

Q) cÖwZÁv ej‡Z Kx †evSvq? 

 R) KvZ©exh© iveb‡K ÿgv Ki‡jb †Kb? 

S) RMbœv_ gw›`i †Kv_vq Aew ’̄Z? 

T) ¯v̂¯’̈  Kv‡K e‡j? 

 

2| wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI|                10×8 = 80 

 K) †`ex ỳM©vi eY©bv `vI| 

 L) hvÁeé¨‡K Ab¨ Fwliv †kÖô e‡j †g‡b wb‡qwQ‡jb †Kb? 

 M) mKj a‡g©i gvby‡li g‡a¨ Kxfv‡e m¤úªxwZ M‡o †Zvjv hvq? 

 N) †`eZviv Kxfv‡e e„Îvmy‡ii KvQ †_‡K ¯̂M©ivR¨ D×vi K‡iwQ‡jb? 

 O) AviæwY†K wQj? AviæwYi  DcvL¨vbwU ms‡ÿ‡c †jL| 

 P) Avm‡bi cÖ‡qvRbxqZv Kx? eywS‡q †jL| 

 Q)  ‡`k‡cÖ‡gi cÖ‡qvRbxqZv  eY©bv Ki|  

 R) Rb¥vógx Abyôv‡bi eY©bv `vI| 
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